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ПЕРЕДМОВА
( ьогодні книговидавці пропонують величезну кількість літе

ри І урн з питань харчування, кулінарії, домашнього консервування 
і дієтології ~ в*д популярної до солідних наукових публікацій. 
І Ірите це не означає, що проблема харчування населення в Україні 
вирішена. Низький рівень грошових доходів, сукупних ресурсів 
ломогосподарств і сімей, деструктивні зміни у джерелах їх форму
вання у 90-ті роки несприятливо позначилися на всіх складових 
споживання і насамперед харчуванні. В Україні нині формується 
державна політика в галузі харчування. З огляду на це фахівцям 
різних галузей виробництва і науки належить вирішити низку важ
ніших завдань, серед яких здійснення освітніх програм у сфері хар
чування, пропагування основ раціонального харчування серед на
селення є одними із найважливіших. Це зумовило необхідність 
написання монографії, яка узагальнює наукові та практичні досяг
нення в галузі харчування людини.

Щоб зрозуміти, як правильно харчуватися, особливо за будь- 
яких порушень стану здоров’я чи у випадках можливої небезпеки 
забруднення харчової продукції ксенобіогиками, необхідно чітко 
уявляти собі весь шлях харчових продуктів від порожнини рота до 
кожної клітинки організму. З огляду на це у книзі розглядаються 
основи фізіології харчування людини.

Складати раціони харчування для різних груп населення слід 
маючи чітку уяву про властивості складників харчових продуктів. 
Тому значне місце в монографії відведене розгляду якісного скла
ду продуктів, хімічної природи, функцій, структури і властивостей 
їх основних компонентів (білків, жирів, вуглеводів тощо).

Останнім часом особливо актуальною стає проблема безпеки 
продовольчої сировини і харчових продуктів. У продуктах для хар
чування виявлена присутність чужорідних компонентів, часто неба
жаної природи, які потрапляють у них із довкілля чи з’являються
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в процесі розвитку мікроорганізмів. Харчові продукти є не тільки ос
новою різноманітного харчування людини, а й інколи можуть стати 
причиною виникнення тяжких захворювань. Знаючи небезпеку вжи
вання таких продуктів, можна запобігти багатьом захворюванням 
аліментарного генезу. У зв’язку з цим виникла необхідність 
виділення окремого розділу щодо безпеки харчової продукції.

Сучасному споживачу важливо також знати, як найповніше 
зберегти первинні властивості харчових продуктів, їх споживну, 
біологічну та енергетичну цінність. Для цього в монографії наво
диться інформація про способи запобігання псуванню продоволь
чої сировини і харчових продуктів.

Усю необхідну інформацію про харчовий продукт споживач 
може знайти на упаковці. У книзі викладено, як правильно іденти
фікувати харчову продукцію, захистити себе від споживання не
якісних, фальсифікованих, шкідливих продуктів.

Окремий розділ присвячений структурі і характеру харчування 
сучасної людини залежно від умов її життя, віку та стану здоров’я.

Наука про харчування за останні 2-3 десятилптя збагатилася чис
ленними новими відомосгями, які відкривають можливості зробити 
харчування сучасної людини якнайкориснішим і раціональним. Нині
шнє століття характеризується синтезом новітніх знань і технологій в 
галузі харчування, про що також йдеться в монографії.

Слід зазначити, що в основу посібника покладений курс лек
цій з дисципліни “Харчування людини”, який викладається студен
там екологічного факультету Білоцерківського державного аграр
ного університету за розробленою на кафедрі екотрофології оригі
нальною навчальною програмою.

Посібник призначений не лише для студентів екологічних цик
лів навчання, він буде корисним для студентів вузів біологічного і 
технологічного спрямування, викладачів, аспірантів і спеціалістів, 
які працюють в галузі харчової технології, медицини, дієтології, 
екології, а також при підвищенні кваліфікації спеціалістів різних 
галузей харчової промисловості та суспільного харчування.

Враховуючи актуальність проблеми якісного харчування і йо
го безпеки для кожної людини, книга може бути рекомендована 
також для широкого загалу читачів, які цікавляться харчуванням 
як важливим елементом здорового способу життя.
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